

凯里市:

# 走好林下经济产业路 打造绿色生态“聚宝盆”

本报讯(通讯员 吴铭)近年来,凯里市深入贯彻落实省委关于发展林下经济的重要指示精神,围绕“菌、药、鸡、蜂”四大林下主导产业,扎实推进林下经济发展。截至目前,全市种植中药材1.3万亩、食用菌2000亩、养殖林下鸡70万羽、林下蜂11000箱;建有“百千万”工程镇级千亩示范点13个、村级百亩示范点163个;东西两线2个市级万亩示范带完成林地利用面积1.5万亩,2020年实现林下经济产值5亿元以上,带动贫困户4459户,户均增收5000元以上,林下产业初具规模。

**压实“责任链”**  
领导小组现场推。成立市林下经济发展工作领导小组,统揽全市林下经济产业布局、项目建设、资金安排等重大事项,建立周例会工作制度,把会议开在工作一线(街)或基地上,形成党政负责人亲自谋划、亲自安排、亲自调度、亲自督导林下经济发展工作机制。

领导包片现场督。实行片区负责制,把每个镇(街)作为一个片区,分别由相关领导进行包保,对该片区林下经济发展负总责,按照日调度、周安排、月小结的要求,强化对所负责区域的指挥、协调、调度及基地现场蹲点督导,通过片区包保,实现领导既挂帅又出征,有力推动片区林下经济工作。

支部党员现场带。采取“党支部+合作社+党员+贫困户+责任地”组织方式,设立种植示范基地党支部13个,按照“党社合一”方式,将产业基地按50亩为一个网格。采取“1+5+N”管理模式(即1名党员带领5户贫困户和多户非贫困户将基地划分为网格负责种植管理),全市200名党员带动1000余户贫困户参与产业种植和管理。

巡查督查现场看。设立5个巡查督查组,采取不打招呼、不发通知的方式,直接深入项目现场进行明察暗访,每周对督查结果进行排位通报。

**整合“要素链”**  
推行岗前大培训,按照“因人施教、因

产施教、因岗定培”原则,整合各类培训资源,采取学校培训、基地实践、现场观摩、现身说法4种方式开展种养技术、生物防控、田间管理等适用技能培训,对培训效果进行评估和跟踪,培训后推荐就业或指导创业,提供创业政策扶持、资金保障等。目前,开展集中培训12次,深入基地实地培训28场次,参加培训管理人员、农民2000余人,实现就业创业1500余人。

组建“药、菌、鸡、蜂”4个技术服务团队,聘请省、州6名技术专家为顾问,将涉及行业的21名省、州三农技术特派员、59名县级农林技术员、15名龙头企业技术专家吸纳到服务团队,驻点开展种植病虫害防治、养殖防疫,为产业业主和一线管理人员提供全天候技术服务。目前,共有专家101名与主导产业进行精准匹配,实现技术指导全覆盖。

按照“积极争取、统筹安排、重点倾斜、集中投入”的原则,多措并举筹集资金发展林下产业。目前,共整合财政、扶贫等项目资金5200万元投入项目发展,其中东西部扶贫协作资金2300万元;21个项目通过项目招商合作方式吸纳社会资本6200万元;协调银行金融机构贷款1000万元,有力保障了林下经济的蓬勃发展。同时,把资金用到刀刃上,整合水、电、路等部门800万元资金,用于急需配套的水、电、路等基础设施建设。

**打通“产业链”**  
突出“以销定产”,大力发展订单农业,引进福建省闽中有机食品、贵州菌菜、贵州昌昊金煌等企业,利用企业在各地布局的展销窗口、农贸市场、连锁超市、农产品批发市场,把林下农产品销售出去。同时,注重本地市场,与医院、学校、宾馆、超市、机关食堂等建立产销合作长效机制,稳定林下产品销售市场。目前,国有平台公司、合作社与贵州好菇粮农业公司等龙头企业签订380万棒菌、5000亩中

药材种植保底价回收协议。实现248所学校、19家企业及市内大型商超的直供直通,预计今年配送学校、医院、机关企业等食材1500吨。

借鉴“电商驿站”模式,依托凯里互联网众创产业园平台,拓展线上销售市场,培育线上品牌。目前,采取“电商扶贫服务站+合作社”模式,对林下产品进行包装,通过网红视频直播、电商、微商平台、大礼包、会员制等多模式立体销售,销售总额达4000万元。

引进福建省闽中有机食品有限公司建设现代凯里市农林产品烘储运营中心,承接农林产品加工存储。现已建成两栋果蔬烘干车间,预计每年能实现销售产值1亿元以上,解决就业人数约2000人。

**构建“利益链”**  
采取“保底分红+土地流转(入股)+务工收入+效益分红”的方式,拓展利益联结模式,将扶贫资金量化投入产业取得“保



林下黑木耳喜获丰收

底分红”,发动群众将林地流转有“林地租金”,优先返聘土地流转户到基地就业有“务工薪金”,超出保底收益部分有“效益股金”,多方式多渠道增加群众收入。

设立积分评定领导小组,明确实施主体、评定方式、纠错机制等积分的流程。采取“保底分红+效益分红”的利益分配方式,将积分与分红挂钩、与稳岗就业挂钩,构建利益共同体。

对入股市场经营主体(龙头企业)扶贫资金,收益低于保底分红时,按6%的比例进行保底分红;若收益超过保底分红时,超过的部分按7:2:1的比例进行效益分红,确保林下产业良性发展,群众长期获利有保障。

**在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章**

## 《长津湖》彰显中国英雄气概

○丁新伯

9月25日,电影《长津湖》于北京举办首映礼,长沙、成都等33座城市同步首映。

这部电影展现了中国的浩然正气。70多年前,中国人民志愿军肩负着人民的重托、民族的期望,高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜,雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,历经两年零九个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。长津湖战役是抗美援朝战争的缩影。那个年代,志愿军指战员首战两水洞、激战云山城、会战清川江、鏖战长津湖、血战上甘岭,创造了威武雄壮的战争伟业。志愿军以“钢少气多”力克“钢多气少”,谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。这部电影,展现了志愿军英勇顽强的浩然正气,拼来了山河无恙、家国安宁,充分展示了中国人民不畏强暴的钢铁意志!

这部电影展示了雄壮中国勇气。这部电影真实生动地展现了当年长津湖战役的艰苦奋战,志愿军凭着钢铁意志,征服了极度恶劣的环境,与武器装备世界一流、战功显赫的美军第10军直接较量,收复了“三八线”以北的东部广大地区。那个年代,志愿军将士冒着枪林弹雨勇敢冲锋,顶着狂轰滥炸坚守阵地,用胸膛堵枪眼,以身躯做人梯,抱起炸药包、手握爆破筒冲入敌群,忍饥受冻绝不退缩,烈火烧身岿然不动,敢于“空中拼刺刀”。这部电影多角度形象展现了志愿军指战员的英勇无畏,在极度困难的条件下,完成了巨大的战略任务,迫使美军王牌部队经历了有史以来“路程最长的退却”,打出了中国人民的精气神,充分展示了中国人民万众一心的顽强品格!

这部电影彰显了无畏中国豪气。这部电影以长津湖战役为背景,讲述以伍千里、伍万里兄弟为代表的七连将士们远赴朝鲜,在冰天雪地中奋勇杀敌的壮烈故事。在那个伟大年代,志愿军中涌现出杨根思、黄继光、邱少云等30多万名英雄功臣和近6000个功臣集体。这部电影展现的勇猛血性令敌人胆寒,英雄豪气让天地动容!那个年代,中国人民打败了侵略者,震动了全世界,奠定了新中国在国际事务中的重要地位,彰显了新中国的大国地位,充分展示了中国人民敢打必胜的血性铁骨!

这部电影再现了英雄中国气概。70多年前,无数像伍千里、伍万里这样平凡的中国人走上战场,为家而战。在抗美援朝战争中,19.7万多名英雄儿女献出宝贵生命。这部电影展现了伟大的抗美援朝精神,彰显了中国人民不屈不挠的英雄气概,这就是英雄的中国人民志愿军始终发扬祖国和人民利益高于一切,为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神,英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神,不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神,为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神,为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神。伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新。这部电影再现了中国气概、中国力量、中国精神,这也充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心!



## 干部多跑腿 企业少跑路

### 凯里市深入企业开展入规服务工作

本报讯(通讯员 项兆凯)近日,由市工业和信息化局、市统计局、炉碧经济开发区经发局组成的企业入规服务组深入黔东南高新区开展企业入规服务工作。

服务组一行先后深入建通商砼、恒福陶瓷、力力陶瓷、黔酸王、山地本草5家2021年10月拟申报入规企业,详细了解企业入规申报工作准备情况、企业生产经营情况及存在的困难和问题等。服务组一行对企业开展的入规申报材料进行了“一对一”的指导,有效地解决了企业入规申报材料准备不充分、材料不齐全、程序不规范等问题,真正实现了“干部多跑腿、企业少跑路”,凯里市营商环境优化工作得到了有效提升。

目前,凯里市2021年企业入规培育工作正在有序开展,9月,晶磁电子、宝鑫能源已申报入库。据悉,凯里市2021年全年拟新增入规企业20户,年新增产值4亿元。

## 健康专栏

(一) 摄食过多的危害

高脂肪、高胆固醇膳食(包括摄入过多的烹调油和动物脂肪)是高血脂症的危险因素。长期血脂异常可引起脂肪肝、动脉粥样硬化、冠心病、脑卒中、肾动脉硬化等疾病。高脂肪膳食也是肥胖发生的主要原因,而肥胖是糖尿病、高血压、血脂异常、动脉粥样硬化和冠心病的危险因素。

(二) 摄食量标准

中国居民膳食指南推荐,健康成人每人每天烹调油用量是25-30克。

(三) 选择有利于健康的烹调方法

烹调食物时尽可能不用烹调油,如蒸、煮、炖、焖、水滑溜、拌、急火快炒等。

(四) 用煎代替炸

用煎代替炸的方式可减少烹调油的摄入。

(五) 使用控油壶,减少油摄入

把全家每天应该食用的烹调油倒入控油壶,炒菜用油时,均从控油壶中取用,坚持家庭定量用油,控制总量。

(六) 少吃油炸食品

少吃或不吃油炸食品。比如炸鸡腿、炸薯条、炸鸡翅、油条、油饼等。在外就餐时,尽量少点油炸类食品。

(七) 尽量不用动物性脂肪炒菜

(八) 吃多种植物油

不同植物油的营养特点不同,应经常更换烹调油的种类,食用多种植物油。

(九) 不喝菜汤

由于一部分炒菜的油会留在菜汤里,所以尽量不要喝菜汤。

(十) 阅读营养成分表

在超市购买食品时,阅读营养成分表,选择含油脂低,不含反式脂肪酸的食物。

凯里市:

## 多措并举助推酸汤及生态特色食品产业发展

本报讯(通讯员 吴铭)近年来,凯里市多措并举发展酸汤及生态特色食品产业,通过创新基础支撑,依托凯里市国家创新型县市“科技扶贫”百城行动项目,加大对酸汤及生态特色食品产业创新平台及创新主体支持力度,2021年4月完成审核,并

拟对贵州省传统发酵食品工程技术研究中心、贵州省草莓产业技术创新战略联盟、贵州蓝美食品科技有限公司等平台和企业进行补助,补助金额7.5万元。

科技项目支撑。组织酸汤及特色食品企业申报2021年度中央引导地方科技发

展资金第一批、第二批项目,2022年度贵州省科技计划项目等。2020年,贵州亮爽寨生物科技有限公司实施的《亮爽寨酸汤自动化生产关键技术研究与应用示范》获“科技助力经济2020”项目资金100万元。

科技人才支撑。从高校、科研院所、检验检测机构中甄选专家顾问37人,组建凯里市酸汤产业发展专家顾问团,为企业提供技术支持。开展西红柿、辣椒、生姜、花椒、胡椒、芝麻等原料种植关键技术攻关和技术集成创新,选育示范新品种并改良传统优势品种;生产加工工艺、设备改进,物

质成分(微生物群)分析,地域特征分析,健康因子解析,产品风味调制,产品品质稳定性和延迟保在期限等开展技术研究。

产学研合作支撑。与浙江大学、四川大学、中国农业大学、南京农业大学、贵州生物研究所等17所高校及科研院所建立产学研合作关系。贵州亮爽寨生物科技有限公司与邵阳学院食品与工程学院进行合作,运用现代食品工程理论,采用现代生物发酵技术,结合传统发酵酸汤的特点,开发年产能达10000吨的多菌株协同发酵酸汤工艺及智能化生产线。

初,该企业面临前所未有的困境。

“去年的货款收不回来,资金回流太慢,又要准备去长沙进货一批新货,还有房租费、人工工资支出,实在压得喘不过气来……”该公司负责人庞永祥诉说着自身遇到的难题。

得知这一情况后,凯里市税务局主动与商业银行实时共享诚信纳税人纳税信用信息,为企业办理“银税互动”信用贷款提供帮助,让企业快速、便利获得信用贷款,有效解决融资困难。经过审批,该公司如愿拿到了15万元“银税互动”信用贷款,缓解了燃眉之急。

“不用抵押担保和繁琐的审批程序,只是凭借企业良好的纳税信用就能贷到款,这是为我们中小企业量身定制的服务,值得点赞!”庞永祥开心地笑了。

一直以来,凯里市税务局始终急纳税人所急,想纳税人所想,精准落实落细各项税收优惠政策,优化便民举措,用心用情服务,助力中小企业一步步发展壮大,为地方经济高质量发展提供坚实的税务力量。



凯里市税务局:

## “春雨润苗”助力中小企业行稳致远

○通讯员 姜润静 杨正锋

为持续开展好“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,进一步助推中小企业健康发展,今年以来,凯里市税务局深入落实“春雨润苗”专项行动,着力解决企业的“难点、堵点、痛点”问题,助力中小企业“茁壮成长”。

**政策礼包助力酸汤小店“人气旺”**

“我经营酸汤鱼生意三十多年,突如其来的疫情给整个酸汤行业都带来了很大影响,好在国家税收政策‘给力’,我一个月能享受到近2000元税收优惠政策的扶持,真的非常感谢!”老地方老牌酸汤鱼店经营者老廖一边煮着酸汤鱼一边介绍道。老廖的这家酸汤鱼店,凭借着一坛独特的白酸汤,多年来深受当地人喜爱。

受疫情冲击,小店一度陷入了“寒冬”困境,凯里市税务局了解到老廖的困难后,第一时间制定了税收优惠政策专属“礼包”,包括增值税、个人所得税优惠政策,重点群体

税收优惠政策等,并罗列了详细的税收减免清单,确保纳税人税收优惠应享尽享。

自从上了美食纪录片《沸腾吧火锅》后,引来许多外地游客纷纷来到小店“打卡”品尝,生意好起来了,老廖重拾信心。

“我们准备将旁边的一间门面也租下来,扩大经营。”老廖说道。

据统计,凯里市经营酸汤相关食品的餐饮店有900余家,其中90%以上都享受到了税收优惠政策。当前,凯里市正深入着力推动酸汤产业建设,打造“中国酸汤美食之都”,借着税收优惠政策红利,助推酸汤小店“人气旺”。

**跟踪服务推动研发“智造”添动能**

位于凯里市炉碧工业园区的凯里市凯荣玻璃有限公司生产车间里机器轰鸣,每天大约有7000箱的平板玻璃销售到全国各地。

“谢谢你们来给我们送‘优惠政策’,

这些减税降费红包对我们企业发展真的太有帮助了。”说起税收优惠政策,凯里市凯荣玻璃有限公司财务负责人周瑶深有感触,在2020年度企业所得税汇算清缴申报时,该企业就享受到了652.29万元的研发费用加计扣除税收优惠。

“现在研发费用加计扣除比例提高,对制造业意义重大。现在税收优惠政策越来越给力,为我们解决了难题,对另两条生产线进行改造,增加产品品种、提升产品质量、稳固销售市场都能起到积极作用。”

自党史学习教育开展以来,凯里市税务局“党员服务队”积极对全市近30家符合研发费用加计扣除享受条件的生产制造企业上门进行跟踪服务,为企业提供了有力保障。

**“银税互动”帮助企业融资解难题**

凯里市鑫永兴商贸有限公司是一家经营日用百货批发的小微企业,今年年